Mathematische Methoden in der Chemie II   -    Klausur      07.10.11

NAME:                                                VORNAME:                                  Mat.Nr.   

(in Blockschrift)

CHEMIE                                              BIOCHEMIE

 Zum Bestehen sind 40 Pkt notwendig.
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  ein vollständiges Differential ?              6 Pkt

2) Gegeben ist die Funktion z(u,v) mit 
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. Die Variablen u und v setzen sich ihrerseits wieder aus Funktionen zusammen:  
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Wie lautet das vollständige Differential dz als Funktion der Variablen x?                   5 Pkt

3) Zeigen Sie: 
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                                                     6 Pkt

4) Überführen Sie die komplexe Zahl z in Polarkoordinatendarstellung: 
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                    5 Pkt.

5) Berechnen Sie das Bereichsintegral 
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Der Bereich ergibt sich aus: 
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                                                       10 Pkt

6) Lösen Sie folgende Differentialgleichungen:   a)  
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    b)  
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        6 Pkt       c)  
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         8 Pkt

7) Gegeben ist die Differentialgleichung 
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Zeigen Sie: 
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 ist eine partikuläre Lösung.                                               5 Pkt

8) Untersuchen Sie die Funktion auf Extremstellen. 
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                 10 Pkt 

9) F(y) ist die Fouriertransformierte der Funktion f(x). Wie sieht die Fouriertransformierte für die Funktion f(x-a) aus? ( a beliebige reelle Zahl)                                                        5 Pkt

10) Entwickeln Sie 
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 in einer Taylorreihe um (0,0) bis einschließlich zur zweiten Ableitung.                                                                                                                    6 Pkt
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